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1 
CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
C  r-) .2_ 139 

SUI11 ecr I CASE No. 

1970 

April 8th 
11:30 Pik. 

Rec, a call from Mrs. Ebsary,R.126 Argwle St. 
wanting the police to pick up her husband if thew see him. 
He is supposec to be quite drunk and carr-ing a knife and is 
going looking for a Mr. Gratnik at 34 Charlotte St. who he had 
a falling out with todaw at work. Gave call to car i 1 & 3. 

Signed: Cpl. J.MacKaw 

Be above call: 
Searched the area and spotted Mr. Row Ebsarw 

at the corner of Cnarlotte & Town9end 8t. Stopped him & searched 
him & found a 14" butcher knife under his belt. Arrested him - 
Sec. 85 L.C.A. and Sec. 89 B C.C. 

With him at this time was one Michael LeBlanc, 83 Townsend 
St. age 17. This bow works with 3bsarw at tha litlgast Rowel Hltel 

- isle 
He said Ebear w had just called for him and thew were going to see 
their boss, Ton" Gratnick at 34 Charlotte St. Thew had an argument 
with him at work earlier. LeBlanc was allowed to go home - 

Knife taped and left at desk. 

Signed: P.C.Is Ed. McNeill and 
F.LeMoine 

ApAsszatxlitUszmft Appeared in Court - Judge Gunn - April 9-70- 
Sec. 83 C.C. - $100.00 

C*********.li***iirt*******.*********** 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 

 /v7j02- /Q   
0AGE SUBJECT CASE No. 

  

C (.) P  

1971 
May 29th 
1210 A.M. 

Mr. M.D. Mattson, 103 Byng Ave.,called the Police Station 
and reported that he heard some men talking on the street 
outside his house and from their conversation, it seems 
someone has been assaulted in Wentworth Park and in need 
of medical attention. 

Cars 1 - 3 and 4 responded. 

Further to the above Cpl. Martin MacDonald reported two 
men had been stabbed - one in serious condition and 
required an ambulance. T.W.Curry's were notified and 
responded; also Det. M.R.MacDonald who took over the 
investigation. 

On arrival, noticed Sandy Seale of Westmount on the 
ground; after apparently being felled by stab wounds-
inflicted apparently from a person or persons who had 
fled the scene. Sealefs intestines were visible and a 
considerable amount of blood had been lost as a result 
of the stabbing. The family were notified. A companion, 
Donald Marshall also treated end released. 

Signed; Csts, L.Mroz; Dean; 
Walsh and M.McDonnld 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
icci  P,z_  23 

AGE 
I

SUBJECT I CASE No. 

1971 —TA-- 
May -294h 
12110 A.M.. 

Received a call from Sgt. MacOillivray that Mr. Mattson, 106 Byng Ave., 
called and said he thought someone was stabbed in the park. At this 
time, I was on the parking lot at St. Joseph's Hall where a dance was 
taking place.. 

We proceeded to Byng Ave. at a fast speed and not seeing anyone around 
at 106 kept going towards the Esplanade and at this time, received a 
call from the Station that they went over behind the Drug Store, 
Follette, Corner of George and Argyle St. I turned around at Byng 

and Charlotte and sped towards the Drug Store and went in behind the 
building but could not see anyone arlund this area. 

We, Cpl. M. McDonald, then turned of Argyle unto Crescent St. and 
checking along the grass and at this tine up ahead of me, I could 

see someone standing in the middle of the road waving his hands to 
come on. On arrival Jr. Marshall was standing on the road waving 

his hands and a fellow laying on the pavement. I jumped out of the 
car and Marshall said he and his buddy, Sandy Seale were stabbed. 

I checked Seals briefly and then called for an ambulance at which 
time Collet. Walsh and Mroa in Car # 3 came in off Bentinok St. 
Marshall told me it was • tall fellow with white hair and a short 
fellow. He showod me the knife wound on his left arm so I said to 
Coast. welsh, I will take Marshall to the hospital and I left 
immediately for the City Hospital. 

Signed: P.C. Howard Dean. 
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. • CITY OF SYDNEY PCUCE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
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I
SUBJECT 

     

      

     

I CASE No. 

COPY  
1971 
May 29th - 1:00 A.M. 

Maynard Chant, Main St., Louisburg, 15 yrS. 
Car f 4 was on stand.by  while cars # 1 and 3 were attending call to Wentworth Park, We were on George St. near Shandwick 
St. when we seen this boy who seemed nervous and was carrying shirt in his hand, When we stopped the car he came over and asked for a drive to Louisburg. We asked him what was wrong and he in turn asked if we knew of a stabbing in the park and he stated be had Been what happened. The shirt he was carrying had blood on it and he was wearing only his Jacket, Bs was put in the police car and taken to Det, M.R.RacDonald who was at City Hospital. After being questioned, by Det. M.R.MacDonald, he was taken to station where he called his father to come to Sydney to pick him up, 

Signed: P.C. John Johnston and 
Frank McKenzie 

With reference to Maynard Chant, he was at the scene and took off his shirt and placed it on Sandy Sealess round. 

Signed: Cat. Walsh. 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
f2-)— i O cA 

AO! I SUILIKT CASE No. 

While patrolling Esplanade was informed by 
%cos Walsh and Mroa in Car # 3 of incident in Wentworth 
Park. Proceeded to Government Wharf in Car # 3 but found 
no ships at berth. We then conducted a search of the 
restaurants in the area to no avail. I was then dropped off 
on my beat by Car # 3 and continued on with my regular patrol 
duties and checked restaurants periodically throughout the 
shift. 

Signed: P.C.Ambrose MacDonald. 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
(CrY114  )_ Tc 

PAGE ISUBJECT CASE No. 

C 0 P Y  

1971 
May 29th 

Re: Sandy Seal - stabbing 

Donald Marshall had sustained a would on his left arm and 
had been released after a short treatment period at City 
Hospital out patients. 

According to Marshall, the responsible parties described as 
a man in his mid 40(5, very tall and having white hair. The 

second man had been described as having been much shorter 
younger - according to the description offered by Marshall. 

At last report, Sealels condLtion is described 
as critical. 

An intensive search had resalted by all ou) 
pcbmarmxpidaalambaximpt patrols in a hope to locate the 
two described persons. 

est. L.Mroz. 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

COKTINUATION REPORT 

lGE I SUBJECT CASE No. 

 

1971 
May 30 
121.10 
At this time as a result of a Police Call to the vicinity X 
105 Byng rove. re • stabbing, all ears on the to side were 
dispatched to the area. Cars 1 - 4 . 3. I was in Car # 3 and 
picked up Cat. Leo Milos and went to the Wentworth Park area. 

Cat. Howard Dean and Cpl. Martin MacDonald arrived first at 
the scene and Cat. Dean radioed that the incident happened on 
Crescent St. Vs immediately were on the scene. 
Cat. Dean had one Donald Junior Marshall, who had been stabbed 
in the left arm and told ms he would take Marshall to the 

hospital, and I and Mros would stand by to wait for an ambulance 
to convey one Sandy Seale to hospital. 
Seale at this time was lying on his left side on the pavement on 
Crescent St. I approachec the youth on the ground and moved his 
jacket tosito extent of his injury and on moving his ihirt. I 

observed his intestines protruding from the opening in his 
abdomen. Curry's ambulance responded to the scene and Seale was 
removed to City Hospital where he wastaken to surgery immediately 
by Doctor Naavi. The only remark made by Seale other than moans 
of pain was in the hospital on the table in the outpatient room 
when he said sI can't breathes After we left the hospital, Cat. 
Mros and 1 went to all open restaurants to check for two suspects 
described by Donald Marshall, I checked the Wandlyn Motel; Cape 
Br.atoner Motel and the Isle Royal Motel re any parties checking in 
through the night but to no avail. 
Also checkea some of the taxis as to whether two men had been taken 

anywhere. At the scene on Cresoent St., I was unable to come up with 
an eye witness as to what had taken plows. Sandy Seale had been 
at the dance at Ft. Joseph's and obeerved there by Cat. John Mullowney. 
There were several people on Crescent St. who live there this 

incident took place who might be able to give something further. 
At this time we could not leave the street to question these people. 

Signed: Cat. Walsh and Nros. 

• 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
rliva 2- I i-ko 

,GE I SUBJECT Stabbing-Sandy Seale I CASE No. 

Interviewed the following boys on May 30th - at the Dixon 
Home - Westmountt 

ponalC Noseworthy, age 15, 110 Fairhaven Drive and am 
Dixon, age 16, 1155 Westmount Road, Westmount; 

Left dance at 11t45 P.M. - the two of us got the bus for 
Westmount on the Eqplanade. G.Dixon stated he drew a fake 
stamp on Sandy Seale's band and on his owns and also on 

D. Noseworthy -Lester drew his own, or got monakut somebody 
else to do it. Sandy was turned away by the Police. Elaine, 

my sister, got the bus down the road from us. She was alone. 

June 1-1971 - Interviewed James Cotie, Wrest' - 220 George St. 
Sydney, N.S. I  as."17747M-Feceived from P.C. John 
Mullowney was that Cotie was in Wentworth Park and 
was also stabbed. Examined Cootie's body and found 
burn marks on his back. He indicated to us that he 
had fallen down the stairs at his home with the baby 
carriage at 220 George St. and this is what happened 
to his back. A story which could be true. They were 
defiaite%r Dot stab marks on his back as reported. 

May 31, 1971 - Interviewed pith Beaver in regard to Alanna 
Dixon's story and the only change that I found in his story 
was that they were talking with Sandy Seale leaving the dance 
and that be walked down George St. with them - that Sandy did 
not enter the Park at that time. He kept on down George by 
himself. The Dixon girl stated that Sandy walked through the 
Park in her statement but went ov3r the bank to the railway 
track. 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 

 C c6 

ISUIUKT CASE P4e. 

1971 
May 30 - 4:50 P.M. 

Statement of Donald John Marshall, age 17 yrs., residing at 
38 MicMac St. ,Sydney - 

About 12 P.M., Friday night, I came through the park from the 
direction of George St. near the tracks. I met Sandy Seale 
in the park coming towards me. We walked together. We met 
Bob Patterson. He was drunk. We asked him if he knew us and 
he called us by name. We told him to sit down. We started to 
walk to the bridge. We stood there for a few seconds; 2 men 
whom we did not know called us up from Crescent St. They asked 
us for 2 cigarettes. I gave them to them; also a book of matches. 
The old guy started to talk to me about women. I said lots of them 
in the park; also they wanted to know where a bootlegger Was. 

I asked them where they were from and they said Manitoba. I asked 
then if you guys are priests and the tall fellow kat said we are. 
One fellow had a long blue coat on. They told us we don't like 
colored people and Indians. The old guy turned to Sandy and said 
there is one for you black boy and he put the knife in his stomach. 
He then took the knife out of Sandy and swung it me and put it in " 
my left arm. He told me there is one for you to Indian. 

I stood for 2 seconds and then I ran for help. 

They both ran away up back of a green house. I circled around 
and got help. The police were called and II= the ambulance. 

Q. Did you know these fellows 
A. No 
Q. Did you ever see them before 
A. No 
Q. Describe these fellows to me 
A. 1 fellow - the small fellow was 5-9-10 - 190 lbs. hair - grey 

combed back, wore glasses-  (black rimmed) age 50 yrs.Long wide 
face, long blue coat; dark blue sweater; black shoes-rounded 
toes. 

The other fellow - brown cordroy short coat - 5-11 - 150 - hair-
black, short hair - age 35 yrs -he was wearing a blue sweater 
too - V neck sweater with buttons - both of them - thin faces. 

Signed: Donald Marshall 
May 30th-5:12 P.M. 
Sergt. Det. J.F.MacIntyre 

• 

• 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT  
"ATTACOMIPT # 10' 

I
I  CASE No. 

SUBJeCT  

gA 
May 30, 1971 - 5:15 P.M. 

Statement of Maynard Vincent Chant - age 15 yrs., residing at 
Main St. Louisburg, C.B. 

kriday night I was in town and I left the bus Terminal on 
Bentinck St. about 11:40 P.M. I walked down Bentinck St. I 
came over byng AVa. and started to cross the tracks. I got 
half way across the tracks - first I seen 2 fellows walking and 
2 more were walking kind of slow talking. The 2 fellows who 
stubbed Donald Marshall and Sandy Seale - they talked for a 
few minutes over on Crescent St. One fellow hauled a knife from 
his pocket and he stabbed one of the fellow - so I took off back 
across the tracks to Byng Ave. and started to walk towards the 
bus terminal. Then I seen Donald Marshall coming down. I turned 
around and started to walk the other way. Donald caught up to me 
and said look what they did to me. He showe&me a long cut on his 
left arm. Then he said help me - my Buddy is over on the other si

c  
of the 'ark with a knife in his stomach. Then we started to look 

for more help. We met some boys and girls - . one of the girls gave 

Donald a handkerchief - we got a car to take us over to where F.eal 
was lying on the pavement. I took my shirt and put it around his 
waist and Donald went to a grey trAlse and ask3d thl man if he wlule 

call an ambulance. 

About ten minutes later, I went up and asked the man in the house I 
call again and I knelt down beside Sandy Seale and he said it was 
hot. I unbuttoned his jacket. I then discovered his stomach was 
cut. I took my shirt and put it where the cut was and made him 
comfortable. Then the police arrived. They called for the 

ambulance. he was taken to the hospital. 

Q. Did you know those other 2 men 
A. No 
Q. Did you know Donald Marshall 
A. I knew him to See him 
Q. Did you know Sandy Seale 

A. no 
Q. Could you give me a description of these other men 
A. one man about 69 2 - light brown hair;dark pants; suit coat - 

over 200 lbs. the other fellow 69  tall - dark pants; dark hair 

165 lbs. 

Q. Did you see their faces 
A. No 

Q. Wluld they be young or old 
A. 1 was not that handy 

continued - page 2--- 
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CITY OF SYDNEY .POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 

SUSJeCT I CASE No. 

page - continued - statement of Maynard Vincent Chant 

Q. Was there just 4 men there 
A. Yes 

Q. Did you see any knife 
A. Yes it was a figure of a knife 

Q. How far away would you be 
A. 45 ft. or more down the tracks 

Q. Could you tell if Marshall was drinking 
A. I would not say he was 

Signed: Maynard Chant 

time 5:.35 P.M. 

Sergt. Det.J.F.NacIntyre 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 

 ,Cifl1'Z ?-it 
PAGE I SUSJECT I CASE No. 

May 30„ 1971 

Statement of John Pratioo, age 16 yrs.„residing at 201 Sentinel( 
St.,6ydney 

Friday night I was at St. Joseph's Dance. I left there around 
la P.M. seen Junior Marshall and Sandy Seale between the 
store and dance hall. 1 was talking to them. They wanted me 
to walk through with them. 1 said 1)3. 1 went down Argyle Bt. 
and want over Crescent St. I was over by the Court house when 
1 board a screen. 1 looked. 1 seen 2 fellows running from the 
direction of the screaming. They juspdd into a white volkswagon; 
blue lie, and white no. on it. One had • brown eordroy jacket - 
51 5 dark complexion; heavy set. The other grey suit about 6 ft. 
tall; husky; red sweater -like a pullover. I started to run home. 

Q. Did you see the Yolkswagon sines 
A. No. I saw the E fellows twioe last night walking near the park. 
Q. Did you see them at the demos 
A. Yes. I seen them walking around. Bobbie Albert Patterson said 

they are from Toronto Saints Choi*. Ian Bike Gang. 

Signed; John Pratico 

May BOth . 6 P.M. 
Sergt.Det. J.Y.MacIntyre 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
I.< Col P),_  I 3 

AGI I SUI1JeCT I CAS! He. 

pY 
NA, 30, 1971 
Statement of Alinna Dixon, age 15 yrs; residing at 1155 Westmount 
Road, C.B. 
I went to the dance Friday Night at St. Joseph's Hall, George St., 
Sydney with Karen McDonald, Trinity Ave. 
We left St. Joseph's - sayselfL Karen and Keith Beaver about 11140 P.M. 
we were walking down toward the Park (Wentworth) and Sandy Seale came 
behind. The four of us cut down into the park. I was going to catch 

the bus on the other end. Karen, I and Beaver cut across the bridge 
to Crescent St. and over by the Court House where I stayed on the 
Main Rd. waiting for the bus to come. Beaver went home. Karen stayed 
with me until the bus came. 
Q. Where did Sandy Seale go 
A. Sandy did not go over the bridge. Be went up over the bank to the 

tracks - that is the last I saw of him 
Q. Why did SaV go by himself at this point. 
A. Be told u was going up town to get a bus 

Q. Did you see anybody else in the park 
A. Just one man wearing something light sitting on a bench with his 

head down. Be was tall, we passed by his. 
Q. Was Sandy with you then 
A. Yes 

Q. Did they speak 
A. No 

Signed: Alarm Dixon 
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CITY OF SYDNEY POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT i'cr/710,z 

PAGE I SUBJECT I CASE No. 

COPY 

1971 
May 31st,630 

Statement of George Wallace McNeil, 18 yrs.,91 Bungalow 
Road and Roderick Alexander McNeil, 17 yrs.,84 Bungalow 
Road, Coxheath, 

We left the dance at St. Joseph's Hall, Friday hight, 
11:.40 P.M. We walked through the park and seen amen 
hanging around. Description as follows: 

1 man - grey haired;., grey or white top coat - 
5-9 - W, 180 lbs, hair flat on his head 
no wave - straight back - round fat face 
trampish looking - late 50's 

2nd man - tall 6 ft„ or better Bpin average size - 
dark hair - late 30 ix early 40 yrs - 
thin face, brown jacket - short. 

They spoke to a fellow and girl sitting on a tench closest 
to the railroad tracks as you came over the hill. They 

asked t4eNIpr a cigarette. The grey haired fellow said 
he 1adw3= a dollar. We kept on home. We called at Fatima 
at a school dance on the way home, 

Q. Did you know Sandy Seale 
A. Yes, to see him 

Q. You seen him at the dance ball that night 
A, yes 

Q.. Be was there when you left 
A. Yes. Be was outside of the hall - all the tickets were 

sold early, 

Q. Would you know them again 
A. We don't know, 

Signed:: George McNeil 
Sandy McNeil 
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June 2 - 71 tim5 3:55 P.M. 

Statement of Francis Joseph French, 24 Cross St.,Sydney, N.S. 
B. Feb. 28th, 1954. 

On Friday nirht, May 28, 1971, we went down in a car - 63 
Ford. We were sitting around talking. Mr. Gary Tobin, 
Junior Marshall and Ardy Paul, then some one said lets 
go to the danceT--At St. Joseph's, Gary had to go in to 
Keltic Tavern to get someone. He went in to get him. He 
was in for quite awhile. So I asked Jr. if he would go in 
and get Gary. Jr. came out and said Gary was not in the 
Tavern. 

Jr. went back in again and Gary came out. I said Junior 
was still in. Gary looked in the Tavern for Jr. again and 
couldn't find him. Me end Moose went up to the dance. We 
did not go in the dance as it was packed. We stood outside 
talking. And this car went by and hollered at us. We said 
drop dead. The car stopped - a fellow -white-got out of the 
cer;broke e glass and said come on. Moose said drop the 
glass and I will fight you. The police came over and hollered. 
The guy got in the car and left. It was a Ford Station Wagon. 

At around 12 P.M. we left the dance - walked down George St. 
Sew the police car with Jr. Marshall in the back and saw 
another police car end ambulance go up to the hospital. Then 

went home. 

‘4. Did you see Jr. Marshall around the dance 
A. No 
Q. Did you see Sandy Seale around the dance 
A. No 
(,t. How many people were in the Station wagon 
A. Three 
Q. Did you have anything to drink at Tobin's 
A. No 

riyth1rig 
A. Yes. Moose:Ardy Paul and Jr.Marshall split a pint of rum. 

e 2-71 Sergt.Wm.Urquhart-4:30 P.M.- Signed: Frankie French 
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June 4, 1971 - 6:30 P.M. 

Statement of Robert Scott MacKay, age 16 yrs.,residing at 
225 Fulton Avenue, Westmount,C.H. 

I was at St. Joseph's Dance Hall last Friday night. I was with 
Debbie McPherson, /Celtic Drive and left the hall about llt45 PM. 
because she wanted to get the North Sydney bus home. We walked 
down to Wentworth Park. We were there for 5 to 10 minutes, so we 
walked up on to Crescent St. She noticed Sandy Seale lying down 
on the roadside. I went over. I noticed it was Sandy and I 
asked him what was the matter. He told me he was stabbed and he 
needed help. I told her to go get a bus and I ran and tried to 
find a person to help as. I ran across the isrk up to Polletts 
and I found a boy named Livingston from Bast Bay. He was with 
a girl at the time. So we ran back down through the pa rk and 
up to Crescent St., but by the time we were getting up to him 
car slowed down and • Marshall boy got out. Junior said I was 

with him and he showed me his arm and so I told him we should go 
to a house and call the police. Be said No. So I talked to hi 
and both of us went to a house there and I said "Call the Police. 
Jr. Marshall showed this man his arm. When we got back from tt 
house, 2 police cars arrived. 

So the Folic(' questioned me and told me to leave. I went home 
with Bruce Butt from Weetmount. I met him at Harris' corner 
after I left the scene. 

Did you ask Junior Marshall who stabbedthem. 
A. Yes, he said a man with glasses and a younger man with him. 

Jr. said the man with thegaasses stabbed Sandy and said that 
is for you Buddy and then Jr. said he tried to get away and 
he stabbed him in the era. 

Signed: Scott MacKay 

By: Sergt.Let. J.F.MacIntyre 
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21.9.2.1 
June 2, 1971 - 7:50 P.M. 
Statement of Law1'en03 Gerard Paul, age 14 yrs.,residing at 93 
Membertou, 8t.,Sydney, 

Friday night 1 was at the danoe at Staoseph's Hall, George St. 
with Maria Sophocleous. We left the dance about 11 P.M. or after 
that. First we took a mik walk up Mira Rd. then we turned back. 
and went to Wentworth Park and sat there for about 20 minutes and then went back to the hall. She went in ahead of me. I was 
talking with Sandy Seale just outside of the hall. Hs said be 
was going down the street — taking • walk. 
Q. Did you have a knife on you that night 
A. Bo 

( Q. Did you see Jr. Marshall that night 
Pius Said he was in Halifax 

Q. What happened then. I cams back to the hall and Eddie Dicks 
and a big blond guy were there. Eddie and Kababy got into a 
fight. Then Oeno Smith and Terry Oushue were argoing. The 
Police broke it up. 

Q. How did you go home that night 
A. We walked up Argyle St. to 

Gordon Christmas. 
Q.Did you go to the Park again that night 

A. No 
Q. what time did you see Sandy Seale outside 
A. Just before 12 A.M. 

Signed: Lawrence Paul 

Hyz 8ergt. De t. J. F.MaoIntyre 

*Maria Sophocleous - Harry's Daughter-27 Newland:, Aye, 

Dairy; then we got • drive by 
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1971 
June2 — 8 P.M. 

Statement of Arthur James Paul, 20 yrs. old, 33 Gallagher St., 
Sydney: 

Last Friday night, I was ping to my girlfriend's, Tobins (Kaye) 
Intercolonial St. Donald, Jr. Marshall asked me where I was . 
going. I told him we just got out of Roy Gould's car about 845 P.M. 
The two of us went to Tobin's. We got there around 10 P.M. Junior, 

Moose Tobin, Frank French, left for the dance. Jr, asked me if I 
was coming and I said No. Moose and French came back. I asked 
them where Junior was and they said we lost Iimm him. 

Q. When did you see Junior again 
A. Saturday morning about 2 to 230 A.M. 

Q. Did he tell yoiA what happened 
A.Yes. He told me him and Sandy met on the bridge in the Park. 

There was 2 guys upon the hill. They were asking for a. match 
and those 2 fellows were asking Junior if he was colored and 
Junior said I am an Indian and this fellow said I hate niggers. 
BO said the short fellow with the white hair stabbed Sandy and 
then the Jlort fellow stabbed him in the arm, 

Q. Did Jr, ever see them before 
A. I don't think. They also asked Jr. where there were bootleggers 

and women. They also asked them to meet them in the park tomorrow 
night. 

Signed: Arthur Paul 

By: Det.Sergt.J.F.MacIntyre 
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June 3rd, 1971 - 11:50 A.M. 

Statement of Gary Vincent Tobin, age 18 yrs.,residing 
at 76 Intercolonial St.,Sydney - 

Lest Friday night, Jr. Marshall came to my house with 
Ardie Paul about 9 to 10 PM. I was sitting with him. 
Frankie French and Ardie Paul in my car in the backyard. 
After Ardie Paul came to my door and I Jot me out of the 
house. My car is not working because of the motor. We 
were there for a while. I could say till about 10:45 P.M. 
Then me, Jr. and Frank went to the Keltic Tavern,Dorchester 
St. Jr. and Frank stayed outside as I went inside for my 
brother blair. I came out and looked for Jr. plarshall and 
Frank stated he win went inside looking for me. I went back 
in 3 ti es lookini: for Jr. Marshall and I could not locate 
him. Myself and Frank went to St. Joseph's Dance. I tried 
to get inside but I could not. Frank waited outside to see 
if I was r_Toin to pet. I wanted to see a girl by the name 
of Theresa McNeil from Cross St. She was with a fellow 
from the Mira hd.,Tom Bennet 6:: Steve? Mary O'Reilly from 
Cross St. was also with these boys. P.c. Young told me to 

.leave and at the intersection of Geo. & Cottage Rd. I seen 
Jr. Marshall in the Police car. I also saw another police 
car and ambulance behind. Frank was with me. We walked 
home from there to Cross St.first;then home. I c,:id not 
hear until the next morning about the knifing. 

Did you !.now Sandy Senle 
A. I did not know him 

Did you go near the park that night 
A. Just walked up George St. Curry's side to the delce with Frank ierench 

Did you see Jr. since. A. Yes - Tuesday evening . 
k,;. Did you ask him anything 
A. No. 

Jr. Iarshall drinking 
A. I drink of rum from me in my car. 
Sergt.Det.J.F.viecInTyre. 
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June 4, 1971 
10:45 A.M. 

Statement of John Louis Pratico, age 16 yrs.,residing at 
201 Bentinck St.,Sydney. 

Last Friday night I went to the dance at St. Joseph's Hall, 
George St.,Sydney. I went with Bobbie Christmas; Donald 
Gordon and I met Bob Janes from Alexander St. there. He gave 
me money to get in. This was about 9:30 P.M. I was at the 
dance till about 10 or 5 to 12. Then I walked out by myself. 

I met Donald Marshall and Sandy Seale. We walked to the 
corner of Argyle St. Dona10 said John come down to the Park 
in a rough voice. I said No. I went down Argyle St. and over 
Crescent St. I was walking on the park side. I seen Sandy and 
Donald on the other side of the bridge stopped. I did not pay 
much attention to them. I kept walking for the tracks. On 
the tracks, I stopped where I showed you. Then Donald Marshall 
and Sandy Seale were up where the incident happened. I heard 
Sandy say to Junior, you crazy Indian and then Junior called 
him a black bastard. They were standing at this time where the 
incident happened. They were still arguing. They were talking 
low. I could not make out what they were saying. 

Q. Which way was Sandy Seale facing 
A. Facing the tracks 
Q. Which way was Donald Marshall facing 
A. The street 
Q. WNaxadam How close were they 
A. Arms length 
c. What did you see or hear next 
A. I did not hear. I just seen Doald Marshall's hand going 

towards the left hand side of Seale's stomach. He drove his 
hand in -turned it and pulled it back. 

Q. What happened then 
A. I seen Sandy fall to the ground and Donald Marshall running 

up Crescent St. towards Argyle St. 
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---continued - page 2 

Q. What did you do 
A. I run home up Bentinck St. 
Q. Were you standing on the track at the time Sandy Seale 

fell to the ground 
A. Yes. I was. 
Q. Why were you standing there 
A. I was drinking a pt. of beer 
Q. Was there anybody else around the scene 
A. Nobody - not a soul 
Q. Did Seale scream when Donald Marshall struck him in the 

stomach 
A. He screamed - aah 
Q. How long did you know Sandy Seale 
A. 4 or 5 years 
Q. How long did you know Donald Jr. Marshall 
A. Since last summer 

Did you ever quarrell with either boy 
A. No 
Q. Were you talking to Sandy Seale at the dance 
A. Yes outside about 10:30 P.M. 
Q. How far away would you be from Sandy Seale and Donald 

Marshall when they were on Crescent St. 
A. 30 to 40 ft. 
Q. How long were they standing there 
A. About 10 minutes. They were arguing over something 
Q. How is it you did not come down where they were at 
A. I was scared 
Q. Did they notice you on the tracks 
A. I don't know 
Q. Would tkux there be any obstruction between you and Sandy 

Seale and Donald Marshall when you were on the tracks from 
them seeing you 

A. Bushes between them and me - blocking the view on them. 
It was easier for me to see them. 

Q. Did you see Donald Marshall since 
A. Yes, Saturday or Sunday. raUco  

By:Sergt.Det.J.F.MacIntyre 11:30 A.M. - Sgt.Det.wm.Urquhart. 
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(:)13Y  

June 4. 1971 - 2:56 P.M. 

Statement of Maynard Vincent Chant, age 14 yrs.,residing at 
Main St.,Loulsburg, C.B. 

Last Friday night after 11:30 P.M., I left the Acadian Lines 
on Bentinck St. and walked down Bentinck St. to the tracks. 
Then I started down the tracks towards George St. I noticed 
a dark haired fellow sort of hiding in the bushes about 
oPP. the second house on Crescent St. 

. Did you know him. 
A. No. I did not know his name but I seen him before out at 

the dances in Louisburg 

n4, Did you see him since 
A. Sunday afternoon at the Police Office in Sydney. I walked 

by this fellow on the track. I looked back to see what he 
was looking at. Then I saw 2 fellows standing about 11 ft. 
from each other on Crescent St. near the house with the 
railing up the middle of the steps. The same house which 
I called the police from. An old man with grey hair & 
glasses answered the door 

Were they the same size 
A. One was taller than the other 

c,;. Which one was facing you 
A. Short dark fellow was facing the tracks 

ç. The taller men was facing the houses 
kt. At this pt. did you recognize either of these men 
A. The only man I recognized was Marshall 

What was he wearing 
A. Dark pants and I think a yellow shirt with the sleeves 

up to the elbows. I wish to say that when he was arguing 
I mean Donald Marshall with the other men his sleeves were 
down to his wrist at that time, 

con nu - pnge - 
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q. How long were you on the tracks watching them 
A. About 5 minutes 

Q. Could you hear what they were talking abcut 
A. No. I just heard a mumbling of swearing. I think Marshall 

was the one who was doing most of the swearing. Then I seen 
harshen haul a knife from his pocket and jab the other 

fellow with it in the side of the stomach. 

Q. What side 
A The right side - I seen him jab it in and slit it down 

Q. How could you tell It was a knife 
A. By the figure of it - it was shiny and long 

A. 
chat happened then. 

when 1,Jarshall drove the knife in, Seale, he bent over. Then 
I ran toward George St. down the Jot tracks. I went into The 
Park, thrcugh the Park; then up to George St.; crossed the 

tracks and then on to Byng Ave.-about 3 houses over I met 
Donald Marshall and he said look at my ann. It was his left 
arm; his sleeve was up. The cut was on the inside of his 
arm - it was not a deep cut and it was not bleeding at that 
time-until we caueht up to 2 boys & 2 g1r.18-  wno were walking. 
Donald said could you help us. Cne of the fellows said what 
is wrong. Then he said look what they done to me. 

Then the other guy said "who" and Donald Marshall said the 
2 fellows. He said my buddy is on tIE other side of the 
Park with a knife in his stomach. They tkmancsaid they rould 
try and help us . At the tille a car cane along and Donald 
stopped it and we asked for help. They picked us up and drove 
to the other side of the Park and we stopped about 6 ft. away 
from Seale. At this time, Seale was lying on the opp.side of 
the street. Donald Marshall got out; came over near the body 
of Seale andstood there. There was mother man came along 

and knelt by Seale and then went over to a house and celled 
en ambulance. Then he came back and knelt along side of me 
sbaut_5___minates.  I_Bqked this dnrk hired fellow to look  
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after Seale while I went up and called again. I tOrgot to 
state that the minute I got to Seale, I put my white shirt 
on his stomach. I said hold it end he mumbled. Police and 
ambulance arrived and he was taken to hospital. 

Q. Did Dozrld Marshall call the police or ambulance at any time 
A. No 

‘4. . Did Wu 
A. Yes, first at the house with the railing coming down the 

center of the steps 

Q. who was bdth you 
A. Irshnll stayed on the sidewalk 

%.1,ves there any other conversEtioa between you and iyiershall at 
that time 

A. He said -there were 2 men -t11 one had brown hair done the 
stqbbine. 

C. This of course is not true 
A. No 

Q. Did he know you were over the tracks 
A. No - he did not. 

Sig/led: Maynard Chant 
3:4b P.M. 

By: Sergt.Det. John :IcIntyre 

Seret.Let.Wm.Urquhert. 
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Mrs, 13eu1ah Chant - mother 

Lawrence Burke - Frobetion Officer 
Juvenile Court 

Chief isYt3e Ft. McGee 

Urquhart and myself. 
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June 7th, 1971 
3:65 P.M. 

Statement of Roy A. Gould, ace 25 yra.,residing at 124 
Kembertou S1.,Sydney: 

Q. 1 st:ow you a jacket - is .this your jacket 
A. Yes 

.Did you give this jacket to anybody last week 
A. Yes, I gave it to Donald Marshall Jr. on the night of 

the 27th of Any 1971 at Bedford, N.S. and he continued 
to wear it from there on. 

ct . Where were you going 
A. e stayed in Bedford that light. we were going to a meeting 

In Shubenacadie the next morning 

k4. when did you return to Sydney 
A. Friday night 9:3C P.M. Kmard arrived home on the 28th 

of Mey 

(% . where did you let Donald off at 
A. From my residence - then to his own 

Did he have your Jacket at thst time 
A. Yes 

k‘. Did you see him after that - that night 
A. No. Not thet night I did not see him till either Saturday 

afternoon or evening 
Where did you grIt the jacket from later 

A. I got his father to bring it to me on June End and I love 
It to M.R.ticDonald 
Wes the jacket in good shape when you gave it to him 

A. Yes it was 
4-k. Was it ripped or cut on the sleeve 
A. No continued - page 2  
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C. No blood on it 
A. No - under the right arm pit was tore 

Q. Was Donald drinking that evening in your presence 
A. About an ounce of rum that afternoon at Stewiacke about 

4 

Is there anything else you wish to tell me 
A. No. nothing of any value. 

Signed: Roy Gould 

June 7th - 4:10 P.M. 

Sergt. Let. J.F.MacIntyre 
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ICASE No. 

Sydney, Nova Scotia 
8 June 1971 

Statemeniof Mar 

I reside at la-,  Byng Ave.,Sydney, Nova Scotia 

About ten minutes before midnight of May 28, 1971, I went 
upstairs to go to bed. The bedroom is on theWentworth 
Park side of the house. I was in the bedroom a matter of 
a few minutes when I heard talking coming from the street; 
the window was open. I paid little attention until I heard 
someone say, "there's someone. oleeding in the park". I went 
to the window, but couldn't see anyone. They were below the 
verandah and also I had turned off the outside light before 
going upstairs. 

I immediately called the City of Sydney City Police from 
the uostairs telephone to report what I had heard. I 
continued to watch from the window in the upstairs hall - 
next to the telephone. Then& was more conversation, but 
I couldn't make it out. Then a car came along and a man 
stopped it in tee middle of the street. He had walked out 
from the sidewalk in front of my house. He showed the 
driver his arm and it was again said, "there's someone 
bleeding in the park" end with that he got in the car 
and it drove cff towards George St. I kept an eye on it 
and believe it went down George towards Argyle. I again 
called the police to report further on what I had seen. 

In a matter of a minute or so of the first telephone call 
I saw a car with flashinq, lights on Cresent St. and very 
shortly afterwards another vehicle showed up which I took 
to be an ambulance. 

Signed: M.R.Mattson. 

LVP • 
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June 14th, 1971 - time 7:55 P.o. 

Statement of rian Doucet, 120 Crescent St. ,Sydney, "J.S. 

On May 28th, 1971, around 12 P.M. I was watching TV, the 
late show. I heard people come up the front steps. 
I went to the door. I opened the door - two fellows were 
there. Both said call an ambulance. 

c. Did you know any of the people that came to the door. 
A. No. 

I went to the phone and called the police. Sgt. Len 
MacGillivary was on duty and told him to call an 
ambulance. As I was hanging up the phone, the police 
car came. I put my shoes and jacket on and another 
police car came. The first car that came took a fellow 
with a yellow jacket - one of the fellows that was at 
my door - who showed me a cut on his left arm - from 
which there was no blood. 

I helped Leo Curry help put a body in the ambulance-
which was lying on Crescent St. on the track side near 
the residence of Dan Campbell, Crescent St. almost in 
line with the double driveway that services the 
Campbell residence and Crescent Apttoximmerimx Apartments. 

Detective MBHMacDonald 
Came to the City Hospital and the Dr. would not let 
him in the room. 

Signed: Brian Doucet 

Tii:e 8:20 P.M. 
June 14th,1971 

Sergt. Wm. Urquhart 
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STATEMENT OF PATRICIA HARRIS, 5 KINGS ROAD, 
BORN: 1957-Nov-15 

On the night of the dance at St. Joseph's, May 28, 1971, 

my boyfriend Terry GUSHUE, 2 Tulip Terrace, left the 

dance at 11:45 P.M. We sat on a bench near the 

Bandstand. We sat on a bench. Robert PATTERSON was on 

the grass sick, throwing up. We smoked a cigarette. 

Terry and I left, walked back of the Band Shell on 

to Crescent Street in front of the big green building. We 

saw and talked to Junior MARSHALL. With MARSHALL was two 

other men. 

Q. Describe the other men to me? 

A. One man was short with a long coat. Gray or white 

hair, with a long coat. I was talking to Junior. 

Terry got a match from Junior and Junior said they are 

crazy. They were asking him, Junior, for a cigarette. 

Q. Did you see Sandy SEALE in the Park? 

A. No. 

Q. Was there anyone else in the Park? 

A. Yes, boys and girls walking through the Park. Gussie 

DOBBIN and Kenny BARROW, they left while we were still 

on the bench. 
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June 18th - 1:20 A.M. 

Statement of Patricia Ann Harris, age 14 yrs.,residing at 
5 Kings Road,Sydney 

On May 28th, 1971, I went to St. Joseph's Dance Hall. I 
met Terry Gushue there. We danced for awhile and then a 
fight started. Terry got mixed up in it and he was asked 
to leave. So I went with him. I got mad at him for 
drinking & fighting. We went to the Park and sat on a 
batch and started arguing. Robert Patterson came to the 
Park with us. After a while, we crossed the park back 
of the bandshell. Then we went up to Crescent St. and by 
the green apt, building, we met Jr. Marshall. Terry got a 
match of him. 

q. Was there anybody with Jr. Marshall 
A. Yes 
n Who was it 
A. He had a dark jacket on 

Was it Sandy Seale. Do you know him 
A. Yes, I know Sandy and it looked like him 

Did he speak to you 
A. No 

Did Jr. Marshall say anything else 
A. He was drinking 
Q. How was he dressed 
A. He had a light jacket on 
Q. Were they standing or walking when you met them 
A. Standing facing one another but when we came closer, they 

sort of parted and Sandy Seale moved back. We talked to 
Jr. got a match and left for home. 

Q,. Did you see anybody else in the area 
A. No. Not on Crescent St. 
Q. Did you notice anybody on the railroad tracks 
A. No 
Q. Where did you learn about the stabbing 
A. My mother t id me. 

continued - nage 2 
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continued - page 2 - Patricia Harris 

Did you see any weapons on either Jr. Marshall or 
Sandy Seale 

A. No 

How were they facing 
A. Sandy was facing the houses and Jr. Marshall was facing 

the Park 
What time would this be 

A. I would say about 12 P.1.4. or We left the dance about 11:3GP.M. 

Sig-ied: Patrician Harris 

June 18th - 12:25 A.L. 

Sergt.Det. J.F.NacIntvre Sergt. W. Urquhart. 
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June 17, 1971 - 11:40 P.M. 

Statement of Terrance Patrick Gushue, age 20 yrs.,residing 
at 2 Tulip Terrace St.,SYdneY: 

On May 28th I went to the dance at St. Joseph's Hall o ueorge St. ,Sydney 

‘:4. Who did you go with 
A. Wit Eddie Dicks 
t:t. How long did you stay there 
A. Well I seen a fight starting nbout 10:30 id.A. I was trying 

to break it up end as a n3su1t, I was asked to leave by the 
Police, which I did. When I was getting my jacket, I seen 
Patricia Harris there. I said they kicked ma out and as'<ed 
her to come along with me - she did. We went to the store 
and from there to the Perk. we stopped there for a while- 
we were talking to Robert Petterson. nc-ne down from thu dance with us. We walked behind the bandshell and started 
to walk up to Crescent St. I rsmember seeing Donald, Jr. Marshall on Crescent St with nnothar man. 

Lid you speak to Jr. Marshall 
A. Yes, I asked him for a match 

Did you receive it 
A. Yes 
4-i. Did you have any other conversation with him 
A. No 

. Did you know the other M8Q A. No 
kt. Did you know Sandy Seale, the deceased 
A. No 

How long have you known Jr. Marshall 
A. 1 yr. or 90 
ç. Which way were you welkind on Crescent St. 
A. towards Kings Rd. 

what time was this 
A. 3etween 11:30 P.M. and 12 P.M.  

.ccIltinued - 1)P,7e 2  
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continued - page 2---Torranee Patrick Cullue 

What was the werther like 
A. It Wes nice out 
;t. When you mot Jr. Marshall, xxxxx1Xxx Pad the othtT rant), 

were they etendin:' or ihalkiz:C. 
4. Standing 
.4. On the Street or sidewilk 
A. On the left hand side of street goinc tcAords xines 
q. Were you drinking that licht 
A. 2 Os. of beer A some i1re. 

Signed: Terry GuJiue 

Sorgt, Det. J.F.MacIntyro 
June 17th - 12:(3 A.M. 

Sig.ned: Let.4.Urcuhert 



JL  4-443
.  ,z

,,t1  

f-tv-r_e-t 

jr•tete2=._,11-0-4-4-4-- 

0°4 -uf  
d2t—  rat.4 4--ta 

iA  

With 

12 • Time /A°   .E,e9iLl signed  Date. 

7 2 crry AoF SYDNEY POLICE DEPT. 
7 1 
/I "t'L-rA7tzlii I  o

Acror'z 3 3 



Date.. 2.7  Signed 

CITY OF SYDNEY POLICE DEPT. 
7  .5 srArEmata 

, 

1191'  91  '5----------- 
__.__jii,4  4 1 .e 

A fi ,  

_IV 1—ici &-- 1-2tghxd-o-  , 
R _,/, -K—A— 1 j .7°  41 i  1 . ,a__..k J 2. 1: Al, 

1_44---  1---v.-,- 71_, •Lig,c.  

' 0- ti  3,,i_k. (,•,, 
_4__ 1- "1,G,--) '2ne )-%..--4-1.k 

z't 
2'4)- 

___A_ _ _‘a-:e-, ' • 
2</AtAZ7  

14A_ ‘tAt_k 

L_ 1---e-t)  
Gil-z4A1 4L _AL --/A-/AL-, , 

;(1 ii
m
i-e 



74 
CITY OF Mr* POLICE DEPARTMENT 

CONTINUATION REPORT 
r) 2 (o 

SUIIJKT CAU No. 

COPY  

June 18, 1971 - 9:3C A.M. 

Statement of Mary Patricia O'Reilley, age 14, residing 
at 23 Cross St.,Sydney: 

On May 28th, 1971, I was at St., Joseph's D.tya9e,Hall,George 
St.,Sydney. I was' with Theresa McNeil, 43-bross St.,Sydney. 
I left there about 11:45 P.M. with Steve Chernick, Mira Rd. 
We went to the Park. We came back around 11:55 P.M. to the 
dance. We were just outside talking - Fradlcjrench and Moose 

. Tobin aboUt 12:25 A.M. we seen the ambu1an6e'go bye. We got 
a drive home. 

Q. Did you know the late Sandy Seale 
A. No 
Co  Do you know Donald, Jr. Marshit11 
A. Yes 
Q. How long 
A. 1 yr. 
Q. Did you see him that evening • A. No 
Q. When did you see him 
A. He called Saturday morning. He was looking for Kate, my 

sister. He talked to me & her. 
Q. What was the conversation 
A. About what happened down at the Park.-..the stabbing 
Q. What did he say 
A. He said there was a grey haired man down there. He said 2 

men. One man asked him for a cigarette,. Then Sandy Seale 
Didn't have a cigarette. when Jr. said that, one fellow 
said O.K. Blackie and he stabbed him 

Q. Did you esk him what they looked like 
A. One had grey hair. He said he was 30 to 40 yrs. old 

and when it happened he said he tried to call from a 
woman's house and he said he called 

cc. Did Jr. know those fellows 
A. He sa1 they were pretty nice first 
Q. Did he call any more 
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continued page 2----Mary OtReilley 

A. He called again - my sister Kate 
Q. How did he get your phone,poo ,It is unl1st4 
A. When I was going with Pius Marshall, Jr,fs brother, 

I gave it to Pius 
Q. Did you discuss this matter with Patricia Harriss 
A. Yes 
Q. Did you tell her about the grey haired man 
Al I told her there was supposed to be a grey haired 

man. there. I told her if she was questioned by the 
police, she should tell about the grey haired man 
that Jr. told me about 1 .-In  H. :  

r1e 
Q. Did he - Jr. - say anything.aboutrA44,oun injury 
A. He said the guy with the grey hair stabbed him in 

the arm. 

Signed:Mary OtReilley 

June 18th - 9:50 A.M. 

Sergt. Det. J.F.AacIntyre 

Witness:Det.W.Urquhart 
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June 12th , 1971 - 10:15 A.M. 

Statement of Catherine Ann OfRoilley, 
et 23 Cross St.,Sydney 

Do you know Donald Jr. Marshall 
A. Yes. 

ag-3 lb yrs.,residing 

How long 
A . Since lest Summer 

I° you keep co. with nim 
A. Severel times this year. The lest time aboat 1 week 

before the stabbing took place 
. here you talking to him since the stabbing % 

A. Yes 
Where 

A. On the phone -Plmost every day, until he went to Jail. 
He got his telephcna no. chanced 

4.* What was the convJrsation. 
A. He told ma he was iown At the -,-erk with Sandy Seale and 

2 guys enme ovt;Ir find asked him for a cigar:Ate in when 
th.v stid no, the men started to call tl%al Llackie & 
that. he snin was old & grey. He sail he got 
stabbed in the cim. iie saP he ran to get help. He 
went to a house to use a phone. Thr; man did not want him 
to use it but then he let him use it. 

c. Did ha 'Know these fellows 
A. No 
c. 11d you ever see Jr. Marshall with a knife 
A. Yes last year down at the Ferk 
4;. Wes it a large one 
A. About be" blade 

What was he doing with it 
A. Sticking it in the trees 

Lid you see Jr. kershell the night of may 28 
A. Yes, I was sitting in a car in Tobin's yard, Interooloalal 

St. with Frankie French, Moose Tobin, Margie OFteilley, 

cr,ntinuei - DP:7:7 2---- 
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continued - page 2---Catherine Otheilley 

What time was this 
A. Everyone was there till 12:45 A.M. except Moose Tobin, 

Frank French & Jr. Marshall. They left about 10:30 P.M. 

C. Where did they go 
A. They said they were Foing to St. Joseph's Dance 
A. Did you or anybody else have anything to drink that night 

In the car 
A. I never saw it 
q. bid Tobin, French and Marshall come back to the car 
A. Tobin and French 
kt, where did they part from Marshall 
A. The said they lost him and never found him '4v 
%. Jr. Marshall leave you end go to the dance by 

himself 
A. Because I was with Ardis Paul 
kt• Lid anybody have anything to drink in your presence that 

night 
A. Yes Ardy Paul, Moose Tobin and Jr. Marshall - 1 pt. of liquor 

Did you see Jr. Marshall fighting at anytime 
A. Yes with his brother Pius and another fight down the Park. 

The guys were from westmount. This was lest Summer. 

Signed: Catherine O'Reilley 

Witness: Sgt, Wm.Urquhart 

By: Sergt.Det. J.F.MacIntyre 
June lgth-10:50 A.M. 
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June 23, 1971 - Time 10:40 A.M. 

Statement of garbara Ellen,Vignesu, 116 Vulcan Ave., 
3y1ney, Born March 10, 1965: 

On ,-!Fly 28, 1971, about 11 P.M. I went to the dance et 
St. Jos:Th's Hell, Geovge St. It was sold out but I got 
In. I was talking to Maria Sophocoleus end her boy friend, 
Lowrance Paul, Jr. 1 was talking to my brother Joe. I 
left the dance around 12:30 A.M. with my brother Joe, 
Mona, r1e and Lawrence. We walked up to Diana's place 
Z54 Newlands Ave. We watched the movie and than my brother 
end I went home. 

„ Die you see Sandy Seale at the dence 
A. ;NO 
,• as there any fight at the dance that niiht 
A. rJo 
w•  wh6n you left the dance how did you po to Newlends Ave 
A. we walked up Lrale St. cut up on to rdexander St.es far 

as Leslie's Store. we, Lawrence Paul, Marie and ny self 
waited for Diana end my brother Joe, when they ceme, we 
walked to Newlands Ave - all but Lawrence irul he went home. 

Did you see Donald Marshall, Jr. at the dance 
A. No I didn't sea him. His brother Paul Marshall and Lawrence 

Foul told me he was at the deuce but he couldn't get in. 

Signed: Barbara 6. Vigneau 

Bv: Sergt. Wm. Urquhart 
June 23-71 - 11:02 A.M. 

Witness: Sgt. J..FI.atcLonald 
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July 2nd, 1971 - 10:10 A.M. 

Statement of Raymond Rudolph Poirier, age 20 yrs.,residing 
at 209 tentinck St., Sydney: 

Sunday after the stabbing at the park, I was sitting on 
John Praticols steps on Bentinck St. with Glen Lamson and 
John Pratico. Jr. Marshall came along walking; he stopped 
and talked to us. He asked for a smoke. He said he was 
nervous. He appeared to be. Somebody asked him what 
happened. He showed us his arm (left). He pushed the 
bandage down end showed us the ten stitches, 

kt. Did he say whet happened 
A. He told all of us that him & Sandy were walking together 

In the park. 2 guys came up and tasked Sandy for a 
cigarette end a match. Sandy said he did not smoke. 
The guy had the knife up his sleave and stabbad Sandy 
In the stomach. 
Did he say what this guy looked like 

A. He said one guy was about 50 yrs. old with grey hair and 
he said that was the fellow that stabbed Sandy. He said 
the other fellow tried to stab him - he was about 35 yrs. 
old. He said that he Jr. when he seen Sandy being 
stabbed he turned around and said what is going on 
here. He said the other fellow 35 yrs. old came at 
him with a knife. Jr. said he got his arm in the way 
of the knife and was stabbed in the OPM. 

He said then the two men took off and jumped in a white 
Volkswagon. He said he did not recognize them at all. He 
said he was at the F,lioe Station talking to the Police. 

Signed: Rudy Poirier 

July 2nd - 10:12 A.M. 
Sergt, Det.John F.MacIntyre. 
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July 8, 1971 - 11:20 A.M. 

Statement of Mrs. Merle Davis, R.N., 25 Alexander St.,Sydney:- 

Cn Ylay 28th, 1971, I was on 11 - 7 A.M. shift at City hospital 
in charge as Night Supervisor. 

About 12:15 A.M., The Sydney Police bro,,Eht a patient into the 
hospital, namely, Donald Marshall. he hd laceration on the 
left forearm about 2i to 3" long. 

C. was it bleeding 
A. No 
C4. was it deep 
A. No. i would not say 
C. What could you tell me about the cut 
A. It was on the inner part of the arm and not considered 

serious by me for immediate puma attention. 
. Did he have a jacket on 
A. He was wearing seomthing light but the sleeve was up 
C. Lid you cut the sleeve of the jacket on the arm wnich was cut 
A. No 
;. Did he have any conversation with you 
A. Just hospital questions 
q. Did you call a Doctor for him 
A. Dr. Verick- I called- because he said he was his Doctor. I 

left then and was only in the room again to give the Doctor 
gloves and Sutcher material. 

Signed: Mrs. Merle Drvis R.N. 
By. Sergt.J.F.MacIntyre 

July 8th - 11:4C A.M. 
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HOSPITAL AS RESULT OF ABDOMINAL 

DiC) 

No 30 TI 
RCMP HFX 

1 ROUTINE SYD MAY30 UNCLAS 

H DIV HFX MCIS 

INF9 SYDNEY S/DIV 

/4 LOY .917f7  

7 S OF WESTMOUNT C.B. CO DIED ALEXANDER SCALE (NEGRO) AGE 1 
—vmag Arr.  

APPROX 8PM 29-5-71 AT SYDNEY CI 

STAB WOUNDS. SCALE LOCATED A WENTWORTH PARK SYDNEY 12.15AM 29-5-71 

IN AN UNCONSCIOUS STATE ADMITTED TO HOSPITAL IN CRITICAL 

CONDITION:DONALD MARS ALL JR INDIAN AGE 17 YRS GALLAGHER STREET 

MEMBERTOU, SYDNEY ALSO LOCATED SAME AREA IN PARK.AND ALSO ADMITTED 

TO HOSPITAL WITH SEVERE LACERATION TO RIGHT ARM CONDITION SATISFACTORY 

CIRCUMSTANCES PRESENTLY BEING INVESTIGATED BY SYDNEY PO INVESTIGATION 

TO DATE REVEALS MARSHALL POSSIBLY THE PERSON RESPONSIBLE HOWEVER 

MARSHALL STATES HE AND DECEASED WERE ASSAULTED BY AN UNKNOWN MALE 
• 

APPROX 5'8 TO 6' TALL GREY HAIR APPROX 50 YRS WHO STATED HE DID NOT 

LIKE INDIANS OR NEGROES AND ASSAULTED BOTH PERSONS WITH A LARGE 

KNIFE. SEARCH OF THE AREA FAILED TO PRODUCE THE WEAPON INVOLVED. 

MAY RECORDS BE CHECKED FOR PERSON(S) IN SYDNEY MET AREA USING 

SIMILAR TYPE MO WITH PHOTOS ETC FWD TO NCO IA SYDNEY DET 

SYDNEY DET 472 

RCMP HFX 

C 
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c.) 
RCMP HEX 

2/4 ROUTINE DEFERRED SYD JUN5 UNCLAS 

B DIV NFLD 

INFO H DIV + CORNERBROOK S/DIV 

S1051/2 REUR CBC 174 AND GIS 2103 SUSPECT IN CUSTODY THIS POINT 

NOV FORMERLY CHARGED WITH MURDER 
SYDNEY S/DIV 

RCMP HEX 



Submitted by: 
c/m ( 

i/c Hair & 

Sc. 8. 
. Evers) B.A. 
ibre Section. 
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ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE GENDARMERIE Tt OYAL E DU CANADA 
CRJAE-DETECTION LABORATORY REPORT-RAPPORT DES LABORATOIRES JUDICIAIRES 

THIS REPORT OR ANY RELATED PHOTOGRAPHIC OR OTHER MATERIAL MAY NOT BE PUBLISHED, IN WHOLE OR IN PART, WITHOUT THE WRITTEN CONSENT OF THE COMMISSIONER OF THE ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE. 

IL EST INTERDIT DE PUBLIER EN TOUT,OU EN PAR TIE CE RAPPORT OU TOUTE DOCUMENTATION PHOTOGRAPHIQUE OU AUTRE S'Y RAP-PORTANT SA.P."S LE CONSENTEMENT PAR ECRIT DU COMMISSAIRE DE LA GENDARMERIE ROYALE DU CANADA. 
"PIO" 'ILIE NO.:- DOSSia "se" NO LAO. 1,  ;Lt NO. - DOIISIESi DU LAS. RD 

71S588 

DATE 

June 29, 1971 
youn REF. NO.- v DERE SIP'. NO 

. 
ENC LOSURES - PISCES JOINTES PLACE - LIEu 

Sackville, N.B. 

LA SORA T OR Y REPORT NO. First RAPPOSIT DU LAIIOR•Tolltt NO 
SECTION 

Hair & Fibre Section 
C LASSIFIC A T ION 

C.N. 33 
FOR - Ots•sagaTAINE 

The Chief of Police, Sydney City Police, Sydney, Nova Scotia 

REFERENCE -REFEIKI4 CE 

Sandford Seale, Fatal Stabbing, Sydney, N. S. 18 May 71 

C.O. Crime Detection Laboratories, R.C.M. Police, Ottawa, Ont. 

C-430*  
REV. 1-4-46 

1, GENERAL: 

PURPOSE: 

The following exhibits were received personally from 
Sgt. M. R. MacDonald on June 16, 1971: 

Exhibit A: - One yellow jacket. 
Exhibit B: - One brown coat. 

To examine exhibits A and B for the presence of any 
"fresh" appearing cuts or tears. 

Exhibits A and B were examined visually and microscopically. 

The yellow jacket, exhibit A, has two seperations in 
the material. The first is approximately 1" in 
length and is indicative of being a cut, "fresh" in 
appearance. The second seperation is approximately 
8" in length and is indicative of being cut and torn 
and being "fresh" in appearance. 
The brown coat, Exhibit B, has a "fresh" appearing 
cut approximately 2 3/4" in length present on the 
lower front area. 

DATA: 
CONCLUSIONS: 

5. REMARKS: Exhibits A and B were given to C/N S.K. Mrazek of the 
Serology Section on June 28, 1971. 

AJE/es 

-0713&t- 
Approved by: 
J. Hoday, B. one ochem) Insp. 
Officer i/c Sadkville Laboratory. 
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IL t Acpi,a.z (Q?' ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE GENDARMERIE ROYALE DU CANADA 
CRIME DETECTION LABORATORY REPORT -RAPPORT DES LABORATOIRES JUDICIAIRES 

THIS REPOBT OR ANY RELATED PHOTOGRAPHIC OR OTHER MATERIAL MAY NOT BE PUBLISHED, IN WHOLE OR IN PART, WITHOUT THE 
WRITTEN CONSENT OF THE COMMISSIONER OF THE ROYAL CANADIAN MOUNTED POLICE. 

IL EST INTERDIT DE PUBLIER EN TOUT,OU EN PAR TIE CE RAPPORT OU TOUTE DOCUMENTATION PHOTOGRAPHIQUE OU AUTRE S'Y RAP-
PORTANT SANS LE CONSENTEMENT PAR ECRIT DU COMMISSAIRE DE LA GENDARMERIE ROYALE DU CANADA. 

"NO"FR.IENO.....D.OsNA“1141”0 LALFILIENO.-TMMEADuLACO 

71S588 
DATE 

7 July 71 
you* fia•. No.- NoTa4 oh. No ap4cLosumas - Facie marts 

- 
PLACE -LIS. 

Sackville, N.B. 

LA•ORATORY REPORT NO. First WPM, 101, AAAAAAAA Mg IM 

SECTION
Serology 

CLASSIFICATION 
C.N. 27 

.E.....EstoratAITit 

Chief of Police, Sydney City Police Dept., Sydney, N.S. 

REFEREN.CE -NETEFENTE 
oandford SALE Fatal Stabbing May 28/71 
Sydney, N.S. 

_ cop COPIES To.. .. 
G.O. Crime Detection Laboratories, R.C.M. Police, Ottawa, Ont. 

1. GENERAL: 1.The following exhibits were received personally from Sgt. 
M.R. MacDonald of the Sydney City Police Dept., Sydney, 
N.S. at the Crime Detection Laboratory, Sackville, N.B. on 
June 16, 1971: 

Exhibit C - one pair of men's blue jeans with blue belt 
Exhibit D - one facial tissue 

C-410° 
REV. 1-4-44 

PURPOSE: 

DATA: 

2.The following exhibits were received personally from C/N 
A.J. Evers of the Hair and Fibre Section at the Crime 
Detection Laboratory, Sackville, N.B. on June 28, 1971: 

Exhibit A - one yellow jacket 
Exhibit B - one brown jacket 

1. To conduct a serological examination 
C and D. 

1. Exhibits A, B2  C and D were examined for the presence 
of human blood. 

on Exhibits A,B, 

4. CONCLUSIONS: 1. Human blood of Group 0 was found to be present on: 
Exhibit B - one brown jacket 
Exhibit C - one pair of men's blu jeans with blue belt 
Exhibit D - one facial tissue 
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R Chief of Police, 
dney city Police Dept.)  
dney, N.S. Page two 

CONCLUSIONS: 2. Human blood of an Indeterminate blood group was found to 
be present on: 

Exhibit A - one yellow jacket 

REMARKS: 1. The exhibits are being retained pending rivice 
disposition. Form C.422 is enclosed. 

as to 

)45.4  Approved by: 41-0 
J. Hoday, B. s Biochem) Insp. 

Officer i/c Sackville Laboratory. 

bmitted by: Sc. 8, B.A. 
C/N (SK. Mrazek) R.T. 
i/c Serology Section. 

sar 



DIV. FILE — DOSSIER DC LA DIY. SUB-DIV. FILE DOSSIER DE Ls SOuS.DIY. 

DET. FILE DOSSIER DU DET. LAS. FILE DOSSIER Du LAS. 

71S588 
PLACE LIEU 

Sydney, N.S. 
DATE 

RE PORT DATED — RAPPORT [14 DATE DU 

7 July 71 

FOR DESTINATAIRC 

Chief of Police, Sydney City Police Dept., 
Sydney, N.S. 

CAPTION—SUJET 

Sandford SEALE 
Sydney, N.S. 

Fatal Stabbing May 28/71 

seA"n:k."MTE;szei) Sc. 8, B.A., R.T., i/c Serology Section. 

, 95 C-422.  

GENDASAERIE ROYALE DU CANADA REV. 1-4-66 

DISPOSITION DES PIECES DE LABORATOIRE 
ROYAL CANADIAWMOUNTED POLICE 

DISPOSITION OF LABORATORY EXHIBITS 
To: Officer 1/c, 

Crime Detection Laboratory, 
R.C.M. Police, 
Sackville ,N.B. 

PLEASE RETURN ONE COMPLETED COPY OF THIS FORM DIRECT TO THE LABORATORY TO MEET THE DIARY DATE BELOW. 
R.C.M. POLICE ONLY — RETURN TWO (2) ADDITIONAL COMPLETED COPIES TP YOUR SUB-DIVISION HEADQUARTERS. 
VEUILLEZ RfMPLIR ET RcTOVRNER D1RECTEMENT UNE COPIE DE LA PRESENTE FORMULE AU LABORATOIRE AF1N DE 
1ATISFAIRE A LA PATE D'ECHEANCE Cl-DESSUS. 
A L'USAGE pg LA GRC SEULEMENT — RETOURNEZ DEUX (2) COrlES SUPPLtVENTAIRES DOMENT REMPL1ES A VOS 
QUARTIERS-GENERAUX SOUS-DIVISIONNA1RES. 

THE EXHIBITS, LISTED HEREUNDER, MAY BE DISPOSED QF AS FOLLOWS: 
ON PEUT DISPOSER DES PIECES A CONVICTION ENUMEREES CI-DESSOUS, DE LA FAcON SUWANTE: 

LAB. EXHIBIT 
LAcE

N
D

LiIM
L
IBR 
A 

 DISPOSITION 

A 

DIARY DATE—DATE D'ECH-EANCE 

7 September 71 
NAME 6 RANK 
NOM CT GRAD( 
POSITION 
Of SICN AT ION 

SIGNATURE 



AD011 
11 •0111111‘  

TO: 
A: 

96 COPIES TO: 
COPIES A: CHIEF OP POLICE 

SYDNEY, N.S. 

i<c/ 4/ 2). // 

DATE 
SCIATIC( •OLICHIII 

2 
w 

S. 
0 

N 
C O  

p C 

DIVISION 

fle 

111  24w8.11111  

SUS-DIVISION 
SOUS-DIVISION 

SYDNEY 

IDENTIFICATION SIC TION 
SERVICE DI L•loarerlyi JUDICI•IRE 

SYDNEY, N.B. 

ORIGINATORS ril.a NO. 
Iv• DU 0011•IER DII CONTRIOUTSWI 

!DINT. SR. NO. 
AO 01.1 IIIRV. 01 L'IDENTITE 

71/280 

RE. 

Donald John MARSHALL - 
Murder - 206 CCC 
Wentworth Park, Sydney, Nova Scotia. 
(ASSISTANCE TO SYDNEY CITY POLICE)  

I. ItZLT:. CONVICTION 

(a) Photo negatives. 

DISPOSITION: Exhibit (a) held by Sydney Identification Section. 

I. RESULT Or EXAMINATION 
RilluLT•T DE L'Irg•NIEN 

PHOTOGRAPHS TAKEN OF WENTWORTH PARE AREA. 

11. SlIMINATIONS AND/OR SuIPECTS 
ILIMINATIONS isTiOu SUSPECTS 

N/A 

DOI AAAAA IONS 

Copies of photographs turned over to 
Crown Pros. D.C. MoNEal, for information purposes. 

May this section be kept posted as to 
the disposition of this file. 

STILL UNDER INVESTIGATION: 

Invest. Det. McINT7RE 
st 

 A 1; an) Cpl. 
ent. Soo. 

 

SIGNATURE 1.1•MR 
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June 1, 1971 

Chief Police Department 
City Hall, Bentinck Street 
Sydney, Nova Scotia 

Dear Chief: 

I am writing this letter in regards to a stabbing and eventual 
death of Sanford William Seale one of our constituent. 

We at the Black United Front and the Black residents of 
Sydney are deeply concerned over this matter and are watching, 
the progress of this case with the greatest of interest. 

We would like to be assured that everything possible is being. 
done to insure against any further incidents. We are hoping 
for a quick and speedy apprehension of the assailant or 
assailants. As I mentioned the community is concerned of 
what progress is being made and lack of information is 
creating further frustrations. 

I would appreciate as much information on the case as you 
can release without hindering your investigation. 

Mick United Front 
I Nova Scotia 

luite 430 Trade Mart 
;cot's Square 
lailfax, Nova Scotia 
02 423 7136 

erel.  ours 

.A. Winn 
Supervisor 

PAW/b 
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SYDNEY CITY HOSPITAL 
SYDNEY. NOVA SCOTIA 

Department of Pathology 
105 St. Peter's Road 
June 4, 1971 

Sgt. John F. MacIntyre 
Sgt. of Detectives 
City Hall 
Bentinck Street, City 

Dear Sgt. MacIntyre: 

Please find attached a photostat 

copy of the Haematology report dated May 28, 1971, on the 

late Shndford Seale which will confirm a blood Group 0 

RH Positive. 

Tours very truly, 

Dr. R. Mathieson 
Pathologist 

Ends. 
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Sydney Police Dept. 
' SIGNATUPIE OF PE55019 Fl INTIM IBOLL NAME AND aooRgssi 
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,(:// 
'Al• 1000•1. V 'RACIAL ORION 

Canadian Indian 
CUP•T•ON- EMPLOYEE 

Laborer 
 AGE 

OATS OF •IRTN •L•CII OF 111151M IF FOREIGN GOSH. ARRIVAL OATS IN 
Sept.13. 1953 Sydney. N.S. CANADA 

HEIGHT REIGHT GUILD 

175 14Eld_ 
EVES HAIR CO LLLLL ION 

Brown Black Dark 
PECULI•RITits. MARKS, SCARS. TATTOOS. DEFORMITIES, ETC. 

Fresh scar on left arm 
Several tattoos on both arms-including I HAT6 COPS-on left arm 

DATE REMANDED 'COURT 
3ATIYune 4, 1971 , Ju CA 14 111.17,. E C WI 00 Y Police 
)ATE CONVICTED DATE SENTENCED PLACE • CASE HANDLED WI Sydney, N.S. Swim v P n 
/FENCE AND DISPOSITION 

Sec. 206 (2) C.C. - Non-capital Murder 

(over) 
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CONTRIBUTOR'S NO. 

RESIDENT ALDRESS: 

NAME AND ADDRESS OF 
CONTRIBUTOR: 

SIGNATURE OF PERSON 
FINGERPRINTED: 

NATIONALITY: 

RACIAL ORIGIN: 

OCCUPATION: 

APPARENT AGE: 

PECULIARITIES, ETC. 

COURT: 

CASE HANDLED BY: 

OFFENCE(S) AND 
DISPOSITION(S) 
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12cfn/2.2 35-9 
OETAILSOF CRIME 

(MOODS OPERANDI FOR CRIME INDEX RECORDS) 
The Crime Index Section is a registry of crime and criminals, which provides • possible means of tracing unsolved covers 
to known criminals. This Section indexes modus operandi details from information submitted in the space below, and the Information thus received provides the material against which unsolved crtmes may be checked. Give concise story el 
offence(s), and describe events in proper sequence. Petty offences and those not otherwise suitable fnr rn.dus operand, 
records need not be reported. 

This subject, Donald John Marshall, Jr.. was arrested on June 4, 1971 
at 10:40 P.M. at Whycocomagh, C:13. - as a result af an investigation 
In the murder of sand Seale a colored boy, sage 17,), Seale was 
stabbed in the stomach and a er undergoing two major operations, 
passed away the following day. Date of stabbing was May 26, 1971. 
There was no plea taken in this 'case as yet and if the crown is 
prepared to go ahead with the cage, the Prfliminary Hearing will 
ta3 on Monday, June 14th, 1971. 

tiC MIUFFICULNT ile•c U •TT•to4 ADOITtONAL limeaT) 

VERY IMPORTANT 
The Criminal Record and other data compiled in the Identification ()ranch on the subject of this Finger-print Form can only be as complete and accurate as the information siihmitteJ. It is imperatire.therefore, that this form be completed accurately in every applicable detail. 

IhMTRUCTIONS 
The photo, prisoner, docket, ledger or identification number assigned to the subject of this 
fingerprint form by the submitting department, pollee force or institution. This number must 
correspond to that on subject's photograph which may be subsequently submitted in connection 
with this offence. 

Current or test known resident address — avoid use of N.F.A. (no fined abode). 

The nee.. and address of the police force, dep•rtment, agency, detachment or branch headline 
the investigation la connection with which the submission of these fingerprints has originated 
and to whom this form will be ackeeiviedged. In the case of penal institutions, the name cad address of Institution eubraitting the fingerprints, 

The fall name and address, as •hogra at the top of the foie, to be handwritten by subject an 
Its sekilrety. 

Current citizenship or country of allegiance (e.g. Canadian, American, German, Mexican, etc.). 

Paternal background (e.g. Scottish, Ukrainian. Negro, inc.). 

Correia or last held profession or Made (e.g. accountant, chauffeur, labourer, etc.). Show em-
ployer (the daparmanat of government with which employed) only if person is in federal civil 
Service. 

To be shown only If person presents Unusual appearance of youth or that of advanced age im 
relation to his (or Mt) actual ace. 

Include only than. that nee obvious, prominent or easily risible as well as any physical ab-
normalities. mannerisms and known habits. 

Specify whether family court. magistrate's, juvenile, city police, provincial police, county, 
superior court„ etc. 

Show sense of investigating police department if "Contributor" is • penal institution nr • police 
department or agency not connected with the investigation in this case. Lave blank if "Contri-
butor" shown handled the investigation.. 

Show complete offence (e.g. theft of auto), section number of Statute and Statute, with corres-
ponding disposition ha each case. In multiple offences, enumerate, and specify whether sea-
tence(a)COnCurrent or consecutive. Is disposition•, avoid Use of abbreviations and terms *pea Oa 
various interpretations.. If fine is imposed with an alternative of a tail term, show whether rime 
peld or pqrsop committed. If time allowed for payment of fine, submit report by letter upon pay-
ment thereof or spook committal. If dams is reduced, •pecify. If appeal entered, indicate, sad 
report results showing date mid place ef appeal. 
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SYDNEY. NOVA SCOTIA 
SIP 6H4 

March 23rd, 1982 

Judge Charles O'Connell 
Court House 
Crescent Street 
Sydney, N.S. 

RE: Mr. Roy Ebsary 
68 Falmouth Street 
Sydney, N.S. 

Dear Judge O'Connell: 

I saw the above mentioned, Mr. Roy Ebsary, at the request 
of the court on Monday, March 22nd, 1982. I had a rather long 
conversation with Mr. Ebsary, who in many ways is a rather 
charming old gentleman. 

However, the offense with which he is charged is serious 
indeed and so I should concern myself with his fitness to 
plead and question of diminished criminal responsibility in 
this case. In view of the seriousness of the charge, I feel 
under a strong obligation to recommend to the court that Mr. 
Ebsary be referred to the Nova Scotia Hospital on a 30-day 
Warrant of Remand to establish not only his fitness to plead 
but also the question of diminished.  criminal responsibility. 

Obviously, Mr. Ebsary is eccentric. I have no way of 
really knowing whether, in fact, most of the story he tells 
me about his past are true or untrue; whether, in fact, he was 
a "gun captain" in the British Navy or Royal Navy or whether, 
in fact, he is the possessor of a distinguished service medal, 
which he said was given to him personally by the late Sir 
Winston Churchill, or the Croix de Guerre apparently given by 
the late General DeGaulle. He also tells me that he was present 
at the sinking of the Bismark and so on. 

Amongst other things, Mr. Ebsary claims to have written eight 
books, all on bibical matters, and tells me one is now in its 
third printing. 

2/ 
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Judge O'Connell 2 March 23rd, 1982 
riC7 33 

In general, I find his story quite bizzare but I also 
found him vague, somewhat deficient in recent memory, rather 
unsteady on his feet and with a tendency to fainting when he 
bends down. 

For several years he has been under the close medical 
supervision of Dr. Peter Cardew, who is, unfortunately, no 
longer a resident in this area. 

I would therefore suggest, your Honor, that a copy of 
this letter be sent to the Psychiatric Forensic Unit, Nova 
Scotia Hospital so that certain tests could be done on Mr. 
Ebsary particularly, I think, a EEG under revealing conditions 
and a CAT Scan, if they feel this necessary. 

Sincerely, 

C. Donovan, M.D. 
Psychiatrist 

CD/ew 
c.c. Mr. Frank Edwards 

Crown Prosecutor 

Mr. Al Nicholson 
Lawyer, Legal Aid 
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DARTMOUTH, N. S. B2Y 3Z9 

April 26, 1982 

Mr. Gordon S. Gale 
Director, Criminal Section 
Attorney General's Department 
Provincial Building 
Halifax, Nova Scotia 

Dear Mr. Gale: 

RE:  EBSARY, Roy Newman  

e 

The above-named individual was remanded to 
this Hospital by order of Magistrate Charles O'Connell of 
Sydney, N.S., dated the 30th day of March, 1982, for a 30 day 
period of observation pursuant to Section 543.2 1 of the Criminal 
Code of Canada. 

We have examined this individual and conducted 
the necessary investigations. 

Roy is a 70 year old separated male who was 
born and brought up at St. John's Newfoundland as the oldest 
of 12 children in the family (three boys and nine girls). His 
father was a seaman and a chief steward on a passenger liner. 
The mother was a housewife. Roy states that he was reared by 
his maternal grandmother. The grandmother's own son (Rov. s 
uncle Samuel) had been killed in World War I and she adopted 
Roy as a substitute. Roy states that she gave him everythinr7 
that he needed or wanted and he had a very happy childhood. 
About two years ago Rov's 'father' Albert called him and told 
him that he, Roy, was actually fathered by his uncle, Samuel. 
Albert died shortly after telling Roy about this. The mother 
had died a year before that. 

Roy has a high school eeucation. After com-
pleting high school he worked as a machine operator with a 
lumber company for etght years. Then he joined the Merchant 
Marine. He was in the Merchant Navy for approximately 20 years. 
He claims that he started as an apprentice seaman and achieved 
the position of captain or chief engineer. He also claims that 
during the war years he was in the Royal Navy and that he saw 

;• 
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RE: PRSARY, Roy Newman  

action in the I8tlantic as well as the Pacific Ocean. Many 
of these claims reflect a streak of grandiosity and are con- 
tradicted by objective accounts available to us. According 
to his wife he was never more than an assistant cook in the 
Navy. Following his marine career Roy worked as n cook at 
the Isle Royal Hotel. He has not been employed since 1959. 
He claims that he has spent most of his time since 1959 writing 
books. Again there is no objective evidence to support this 
claim which appears to be a figment of his grandiose mind ' 

Roy lived with his wife in a common-law 
relationship for many years before finally marrying her. 
Mrs. Ebsary had four children from a previous union and had 
two more children from Roy, a boy 27 and a girl, 22. The girl 
resides in Roston and the boy is living in the Sydney area. 

Roy's wife describes him as a self-centered 
grandiose person who had a serious drinking problem since his 
teenage years. He was violent towards her as well as the 
children especially when he was drunk. She states that after 
the birth .of their daughter their relationship deteriorated 
markedly. He started bringing home younger men and was angry 
when she questioned him about his relationship with them. 
She caught him in bed with these young men on a number of 
occasions but was afraid to confront him because of fear of 
reprisals. he eventually separated from him two years ago. 
Roy claims that even after their separation he maintained a 
friendly relationship with his wife but this assertion is dis-
puted by the latter. 

After the separation from his wife Roy moved 
to an apartment where he apparently indulged in his fondness 
for drinking and entertained similiarly inclined friends. 

Roy is known as an eccentric old man in the 
community. He is said to have decorated his room like a ship. 
Fe tells everybody that he was a gunnery captain in the Royal 
navy and was present at the sinking of mnismark". He also 
claims that he was decorated personally by Winston Churchill 
and Charles De Gaufleand he has a number of war medals to 
support this claims.-  it is believed that these medals were 
bought in a pawn shop. 

On examination, Roy presented al a white-
haired male with a triangular,grey beard and a mustache. He 
wore black rimmed glasses which were patched up with adhesive 
tape. His hair was dishevelled. At the time of admission he 
was in considerable physical distress complaining of pain in 
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RE: EBSARY, Roy Newman  

his stomach and other parts of his body. Pe was slow in 
answering questions and sometimes groped in his memory for 
long periods before answering them. His speech was coherent 
and well organized. However, as mentioned above, it was full 
of references to his accomplishments in the Royal navy and 
in his writing career 

Roy was able to give a reasonably detailed 
account of the circumstances leading to the alleged offence. 
He asserted his innocense and stated that he had had a couple 
of drinks of wine and was sleepy throughout the episode in 
question. 

On being questioned Roy described "metaphysical" 
experiences in which he saw people that he had known in his past. 
These were not hallucinatory experiences as Roy believed that 
other people were capable of experiencing the same or similiar 
parapsychological phenomena. 

Suhsequent investigations showed that Roy was 
suffering from chronic heart disease, chronic obstructive lung 
disease as well as stomach ulcers. ecause of his age and the 
history of excessive drinking, special'attention was paid to 
his neurological status. A neurological examination was within 
normal limits An P E.G. showed minor abnormalities which were 
consistent with but not diagnostic of Organic Brain Disease. 

C.T. scan was done at the Victoria General Hospital on March 
31,1982 and this was reported as normal. 

Although the above mentioned neurological in-
vestigations did not show substantial pathology, clinical obser-
vation during the 30 day period showed Roy's sensorium to he 
intermittently clouded There were periods when he was lucid 
but on other occasions he showed disorientation to time as 
well as place and his memory of very recent events seemed to 
be grossly impaired. For example, one afternoon he did not 
remember that he had had a series X-ray in the morning. His 
account of the happenings of recent past also varied from day 
to day. 7fter careful analysis of these observations we came 
to the conclusion that Roy suffered from significant impairment 
of his brain functions. This conclusion was supported by 
psychological test results 

In summary, Roy Ebsary is an elderly male who 
has presented a picture of Chronic Organic Brain Syndrome due 

; • 
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RE: ESSARY, Roy Newman  

to alcoholism, senile brain disease, the cerebral effects of 
heart and lung disease or a combination of all these factors. 
Although Roy has many days when he is completely lucid, his 
sensorium cannot be reliably predicted to be clear on any 
given day. His grandiose stories, many of which are probably 
confabulated, add to the unreliability of his account. We 
believe that this instability of his mental state renders , 
Roy incapable of givina a consistent account to his Defence 
Counsel and of followina the court proceedings in a rational 
manner. we, therefore, consider him unfit to stand his trial. 

"he prognosis for restoration to fitness is 
not clear at this stage. It may be that much of the brain 
impairment is still reversible and after several months of 
being away from alcohol his sensorium will improve. On the 
other hand, it is quite possible that the combination of factors 
mentioned above will lead to further deterioration in his mental 
state. /n view of the uncertainty of this prognosis as well as 
of the seriousness of the charges against Roy, we re=ommend that 
he should be returned to court for a judicial determination of 
the fitness issue. 

His remand expires on Ppril 29, 1982 and we 
recommend that he be removed from the hospital prior to that 
date. 

Very sincerely yours, 

. d . veed Akhtar, M.D F.R.C.P.(C 
rec or, Forensic fervice 

SNA/mdh 



#148 NOVA SCOTIA HOSPITAL , 
DARTMOUTH, N.S. 

DISCHARGE REPORT 

CASE NUMBER:  82-02959 

NAME: EBSPRY, Roy Newman 

AGE: 71 

HUSBAND'S NAME:  ”arried 

ADDRESS:  63 Fairmount St. 
Sydney, M.S. 

SERVICE:  In-patient 

DATE OF ADMISSION:  parch 30, 1992 

DATE OF DISCHARGE:7\pril 29, 1982 

TRIAL PERIOD EXPIRES: 

ADMISSION STATUS:  3n-Dav Remand 

DISCHARGE STATUS:  30-nav Remand 

The above-named individual was remanded to this T!ospital by 
order of Magistrate Charles O'Connell of Sydney, N.S., dated the 30th 
day of March, 1982 for a 30 day period of observation pursuant to 
Section 543.2 (1) of the Criminal Code of Canada. 

A report was submitted to the Attorney rleneral's Department ; 
on Ppril 26, 1992 which contained the following summary. 

"Roy Fbsary is an elderly male who has presented a picture 
of Chronic Organic 'rain Syndrome due to alcoholism, senile brain 
disease, the cerebral effects of heart and luna disease or a combination 
of all these factors. Although Poy has many days when he is completely 
lucid, his sensorium cannot he reliably predicted to he clear on any 
given day. Nis arandiose stories, many of which are probably confabu-
lated, add to the unreliability of his account. He believe that this 
instability of his mental state renders Roy incapable of aivina a con-
sistent account to his Defence Counsel and of followina the court pro-
ceedings in a rational manner. He, therefore. consider him unfit to stand 
his trial." 

"The prognosis for restoration to fitness i not clear at this 
time. It ray he that much of the brain impairment is still reversible 
and after several months of heirff away from alcohol his sensorium will 
improve. on the other hane, it is cuite possible that the combination 
of factors mentioned ahoye vill lead to further deterioration in his menta 
state. Tn view of the uncertainty of this nroanosis as as of the 
seriousness of the charrTes aaainst Roy, we recommend that he should be 
returned to court for a judicial determination of the fitness issue." 

"His remand expires on April 29. 19n2 and we recommend that he 
be removed from the hospital prior to that date." 

Syry Maveed Akhtar, ".fl., r.R.r.r (r) 

/mdh 
nT - May 11, 1987 
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MAGISTERIAL DISTRICT OF THE PROVINCE OF NOVA SCOTIA CANADA 

This is the information and coaplaint of 
Sergt. Det. ...T.F.MacIntyre 

of Sydney in the County of Cape Breton 
for and on behalf of Her Majesty the Queen, 

hereinafter called the Informant. 

The Informant says 
that he has reasonable and probable 

.g
rounds to believe and does believe that 

Donald Marshall, Jr. 
of FieMbAv 
in the County of Cape Breton at or near ydney 

cotia, 211 
in the County of  CepeBret01 

, Nova 
S1

1
7
1
6
1 the 

28th day f ma y 19 21 o_  

Did murder A,Lawarrderr Seale, contrary to 
Section 2C.,6 (2) of the Criminal Code of 
Canada. . . . 

Svorn:befOre to this 

4th day of June 
19 7i at 6yCln ey - in 

the County of 1Cape Breton. 
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CANADA 

Province of Nova Scotia 
Magisterial District of the 
Province of Nova Scotia 

/Ps 

To the Peace Officers in the said Magisterial District of the Province of 
Nova Scotia: 

WHEREAS Donald Marshall, Jr. 

of Membertou, Sydney in the county of Cape Breton 

, hereinafter called the accused, has been 

charged that he at Sydney in the County of 

Cape Breton in the Magisterial District ct the Province of Nova 

Scotia, on or about the 28th day of May 

t1016314NDC 

A. D. 19 71 Did murder Alexander 

Seale, contrary to Section 206(2) 

of the Criminal code of Canada. 

THIS IS, THEREFORE, TO COMMAND YOU in Her Majesty's name forth- 

with to arrest the accused, Donald Marshall, Jr. 

and to bring h ira  before me,  

or any justice for the said Magisterial District, to answer to the said charge, 

and to be dealt with according to law. 

Dated this 

A. D. 19 71 

Cape Breton 

4th day of June 

at 6ydney In the County of 

and Magisterial District aforesaid. 


